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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 
VALÉRIO, DO ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO, DO DIA 28 DE NOVEMBRO DE 
2018, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR ADILSON GELTNER. 

                                                                                 Aos vinte e oito dias do mês de 
novembro do ano dois mil e dezoito, nesta Cidade de Vila Valério, do Estado do 
Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal em sua Sede, situada à Rua Natalino 
Cossi, n.° 100, Centro, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, sob a presidência do 
Vereador Adilson Geltner. Dando início aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário que fizesse a chamada e, posteriormente, o registro de presenças 
dos Senhores Vereadores, a saber: Adilson Geltner, Artulino Kerner, Cassimiro José 
Brumatti, Cláudio Bins, Darcy Ribeiro dos Santos, Flávio Caetano, Miguel dos Santos, 
Osvaldo de Oliveira e Ricelio Linhares De Martins. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão e início dos trabalhos. A seguir, anunciou a hora 
destinada ao Expediente e colocou a Ata da Sessão anterior em votação, a qual foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 
matérias, que foram as seguintes: Mensagem n.º 037/2018, de autoria do Executivo 
Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 039/2018, que “Dispõe sobre 
Suplementação de Despesas Prevista no Orçamento para o Exercício de 2018, e Dá 
Outras Providências”; Mensagem n.º 038/2018, de autoria do Executivo Municipal, que 
encaminha o Projeto de Lei n.º 040/2018, que "Dispõe Sobre a Abertura de Crédito 
Especial, com o fim de Transferir Recursos para a APAE do Município de Vila 
Valério/ES, Através de Transferências de Recursos do Bloco de Proteção Social 
Especial - PCD, e Dá Outras Providências"; Mensagem n.º 039/2018, de autoria do 
Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei n.º 041/2018, que "Dispõe Sobre 
a Instituição das Taxas Devidas para o Licenciamento Ambiental de Empreendimentos, 
Atividades e/ou Serviços Considerados Efetiva ou Potencialmente Poluidores e/ou 
Degradadores do Meio Ambiente no Município de Vila Valério e Dá Outras 
providências"; Projeto de Lei n.º 042/2018, de autoria da Mesa Diretora, que "Concede 
Abono Pecuniário aos Servidores do Poder Executivo Municipal de Vila Valério-ES"; 
Indicações n.º 018 a 021/2018, de autoria do Vereador Adilson Geltner, que solicitam 
ao Prefeito Municipal as seguintes providências: "Construir uma Praça no Distrito de 
São Jorge da Barra Seca"; "Concluir o Telhado da Quadra Poliesportiva, no Distrito de 
São Jorge da Barra Seca, Neste Município"; "Construir Calçamento e Instalar Postes de 
Energia em Frente à Igreja Adventista do Sétimo Dia do Distrito de São Jorge da Barra 
Seca, Neste Município"; "Construir Cercas de Proteção ao Redor do Reservatório de 
Água que Abastece as Residências do Distrito de São Jorge da Barra Seca, Neste 
Município". Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente, o Senhor 
Presidente anunciou a Tribuna Livre e concedeu a palavra ao Senhor Wilian Rogerio 
Gomes Silva, que inicialmente cumprimentou a todos. Em seguida, disse que a igreja 
Maranata, no mês de novembro, faz orações em prol das autoridades federais, 
estaduais e municipais. Citou o trecho bíblico, Romanos 13:1, que diz que “Todos 
devem sujeitar-se às autoridades governamentais, pois não há autoridade que não 
venha de Deus; as autoridades que existem foram por ele estabelecidas” e enfatizou 
que no livro de Timóteo é relatada a importância da oração para que se tenha uma vida 
quieta e sossegada. De acordo com o orador, a atitude da igreja está relacionada à 
obediência à palavra de Deus. Esclareceu que todos os templos, no exterior e no 
Brasil, somando aproximadamente seis mil, estão em oração com o mesmo objetivo. 
Falou que há momentos específicos para oração: às seis horas e às doze horas, onde 
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são feitos clamores a Deus. Ato contínuo, convidou a todos para o Culto-autoridades, 
que será realizado no dia nove de dezembro do corrente ano, nos templos localizados 
na Avenida Padre Francisco e Rua Industrial. Ressaltou que são realizados cultos 
todos os dias e às sextas-feiras, quando o templo está fechado, os membros se 
reúnem para fazer orações em casa. Finalizando, citou outro trecho bíblico, Salmo 
33:12, que diz que “Bem aventurado é a nação cujo Deus é o senhor e o povo ao qual 
o escolheu para sua herança” e agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais 
nenhum cidadão inscrito para falar, o Senhor Presidente anunciou a hora dos Oradores 
inscritos e concedeu a palavra ao Vereador Ricelio Linhares De Martins, que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. A seguir, fez menção às indicações 
apresentadas pelo Vereador Adilson Geltner acerca do Distrito de São Jorge da Barra 
Seca. Enfatizou que esteve presente na inauguração da igreja adventista do Distrito e, 
após, houve uma comemoração na quadra poliesportiva da comunidade. De acordo 
com o orador, solicitou ao prefeito que fizesse alguns reparos no local e destacou que 
foi prometido à comunidade a troca do telhado da quadra. Ressaltou que quando 
passava pelo Distrito juntamente com o Vereador Miguel dos Santos observou que o 
telhado da quadra havia sido retirado, momento em que ligou para o prefeito e o 
questionou se quando seria realizada a obra para a nova cobertura. Disse, então, que 
recebeu a informação de que no mês de dezembro seria realizado o processo licitatório 
para o término da obra. Fez menção acerca do calçamento de ruas no Distrito de São 
Jorge da Barra Seca e enfatizou que o prefeito se comprometeu com a comunidade em 
calçar as proximidades do novo templo Igreja Adventista e que, inclusive, faria a 
abertura de uma rua próxima à escola. Falou que solicitou ao executivo que fizesse 
uma quadra e um campo bom de bola no Bairro Nossa Senhora da Penha, pois, 
segundo ele, o os moradores com residências próximas ao campo de areia têm feito 
reclamações em relação à incômodos causados pelas bolas que caem nos telhados. 
De acordo com o orador, foi informado de que existe um projeto para a construção de 
uma praça e um campo bom de bola nos Distritos de São Jorge Da Barra Seca e 
Jurama. Parabenizou o Prefeito pela iniciativa e destacou que a execução desses 
projetos é de caráter de urgência. Mencionou que passou pela cidade de Pinheiros e 
observou que Gildevan Fernandes, deputado estadual e ex-prefeito da cidade, na sua 
gestão, fez praças em todos os bairros, com uma iluminação adequada e brinquedos. 
Frisou que tem cobrado providências e mais atenção às necessidades da população no 
bairro Nossa Senhora da Penha, inclusive no tocante à iluminação pública. À vista 
disso, disse que foi informado de que o Prefeito pretende fazer a manutenção e 
substituir a iluminação existente com lâmpadas de LED no centro da cidade e no bairro 
citado. Dando prosseguimento ao pronunciamento, o orador e vereador Ricélio 
Linhares De Martins disse que no final de semana acompanhou a execução da obra de 
pavimentação do centro da cidade, salientou que não estava sendo executada como o 
combinado, portanto como a sua função é fiscalizar, reuniu-se com o prefeito e a 
empresa responsável. Falou que a empresa está sendo bem remunerada, então 
querem uma obra de qualidade. Segundo ele, questionou uma irregularidade no asfalto 
do trevo, destacando que se for para fazer mal-feito, deixa como está. Mediante o 
exposto, o orador salientou que o prefeito conversou com os responsáveis. Segundo 
ele a empresa executara a obra por etapas, chegando ate próximo ao banco do 
Banestes. Diante disso, afirmou que vai aguarda e fiscalizar e caso a empresa não fizer 
o combinado, fara divulgação em redes sócias e que a empresa terá que ser notificada, 
exigindo uma obra de qualidade. Parabenizou a empresa que tem dado toda atenção, e 
aproveitou para convidar todos os vereadores, visto que, é o dever acompanhar e 
fiscalizar. De acordo com o orador, foi informado que o asfalto é frio, afirmou que é 
quente e que foi aplicado em um dia que estava chovendo, segundo ele acompanhava 
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o trabalho e observou que o produto em contato com agua da chuva, ocorria o 
processo de evaporação. Assim também, mencionou a Cesan, solicitando que 
colocasse um vídeo que mostra a indignação das pessoas que estão pagando taxa de 
esgosto, e que foi questionado, se empresa está fazendo o tratamento. Segundo ele, 
aproximadamente uns 40% do esgosto é tratado. Disse que tem esgosto correndo 
a céu aberto, e pessoas pagando uma taxa sem condições financeiras. Frisou que 
terão que tomar providências, e acionar ao ministério publico, e que não é justo com a 
população, e que tem pessoas que estão pagando essa taxa, e esse valor que somado 
ao montante pago ao ano influencia no orçamento domestico. Acrescentando que a 
Cesan devera ser intimada, pois segundo ele danificaram os calçamentos do centro e 
os demais bairros, concluindo colocou a disposição da população, finalizando 
agradeceu a todos. Neste momento, o Senhor Presidente passou a Presidência desta 
Casa ao Vice-Presidente, Vereador Artulino Kerner, para fazer o uso da palavra. 
Inicialmente, cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, dirigiu-se ao vereador 
Ricélio Linhares De Martins, falou que aproveitaria o seu comentário, lembrando que 
estiveram juntos pela causa e fizeram até audiência publica, estando presentes 
representantes da Cesan. No entanto houve intervenção do prefeito, que disse que 
resolveria, segundo ele nada foi feito. Ressaltou que anteriormente, ficou um esgosto a 
céu aberto aproximadamente 8 (oito) dias no pátio atrás da prefeitura, sendo filmado e 
divulgado. Afirmou que nada foi resolvido. De acordo com orador o morador próximo ao 
local já havia ligado e aproveitando o numero de protocolo já disponibilizado pela 
empresa, entrou novamente em contato se identificando, segundo ele para que 
resolvessem aquela situação precisou de muita insistência. Afirmando que empresa 
não tem iniciativa, porque tem proteção daqueles que deveriam está ajudando e 
cobrando. Reiterou que se for necessário, vão ate o ministério publico. A seguir, falou 
do projeto de lei de suplementação que será votado na próxima sessão, enfatizou que 
tem assuntos a ser considerado, pois novamente é retirado valores da agricultura e 
quem paga é o agricultor. De acordo com o orador tem recebido inúmeras ligações com 
reclamações de agricultores que alegam que precisam de 1 (uma) hora de retro e não 
consegue, pois se justificam, alegando que só tem 1 (uma) e a demanda é muita ou 
está quebrada. Diante disso o orador afirmou que é mentira e que enganam o produtor. 
A seguir falou que, no projeto tem um detalhe que merece consideração, na ficha 
novamente é feito um pedido no valor de R$ 550.000,00 para o transporte escolar. 
Comparou que no ano passado para esse ano houve um acréscimo considerável no 
valor aproximado de R$ 800.000,00 á R$ 900.000,00. Segundo o orador fica intrigado 
com a situação, pois tem recebido varias ligações de pais de alunos que estão 
preocupados com as faltas frequentes de seus filhos a escola, com isso relatou que 
recebeu boletins de 2 ( dois) alunos, 1 (um) com 205 falta e o outro com 185 faltas. 
Diante disso, disse que gostaria de entender a matemática, salientou que alguns 
ônibus não estão fazendo a rota e conta aumenta. Enfatizou que falta recurso para os 
mais necessitados, remédios, cestas básicas e falta atendimento ao produtor rural, etc. 
Afirmou que é com uma imensa alegria que se pronuncia, para anunciar de forma muito 
especial ao trabalhador, o funcionário publico colaborador que tem contribuído durante 
todo o ano. Informou que foi feito economias, embora julgarem estar rasgando dinheiro, 
será devolvido ao executivo e que está casa votara uma autorização para que o 
prefeito valorize o servidor que a muito tempo não tem reajuste salarial, a fim de 
proporcionar um natal melhor. Ato contínuo, referiu-se à APAE, enfatizando o belíssimo 
trabalho realizado, mas tem suas necessidades. Diante disso, pediu ao prefeito que se 
possível, no valor repassado pela Câmara Municipal, seja também destinado a essa 
Associação, o valor de R$ 35.000,00, em forma de reconhecimento pela contribuição e 
cuidado com pessoas tão especial. Também solicitou ao executivo o que disponibilize o 
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valor de R$ 35.000,00, para a Associação De Universitários De Vila Valério, salientou 
que uma sociedade despreparada e carente por falta de oportunidades 
consequentemente, são mais jovens perdendo a liberdade e a própria vida para a 
criminalidade. De acordo com o orador existem outros que com algumas dificuldades, 
sendo que ás vezes não tem o dinheiro do lanche, chegam tarde, e no dia seguinte 
acorda cedo para trabalhar, outros não consegue concilia os dois, pois tem o período 
de estágio. Em vista disso, disse que gostaria de sensibilizar o prefeito, enfatizando 
que eles são motivos de orgulho e que preparados servirão melhor essa nação. Por 
isso, segundo ele gostaria que os pedidos fossem atendidos, pois julga que recursos 
aplicados em lugares corretos é que fará a diferença. Finalizando agradeceu a todos. 
Neste momento, o Senhor Presidente retomou a Presidência desta Casa e não 
havendo mais nenhum orador inscrito para falar, suspendeu a Sessão por quinze 
minutos conforme determinação regimental. Reaberta a Sessão e havendo número 
legal, o Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia que constou do seguinte: 
Requerimento n.º 039/2018, que requer a tramitação em regime de urgência especial 
para o Projeto de Lei n.º 040/2018, em primeira e única discussão e votação. 
Requerimento este que após ter sido lido foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Requerimento n.º 040/2018, que requer a tramitação em regime de 
urgência especial para o Projeto de Lei n.º 042/2018, em primeira e única discussão e 
votação. Requerimento este que após ter sido lido foi colocado em votação e aprovado 
por unanimidade. Neste momento, em razão da aprovação dos requerimentos de 
urgência, o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para que as comissões tomassem 
as providências cabíveis. Reaberta a Sessão e havendo número legal, o Senhor 
Presidente determinou o prosseguimento da Ordem do Dia que constou do seguinte: 
Primeira e única deliberação do Projeto de Lei n.º 040/2018, que “Dispõe Sobre a 
Abertura de Crédito Especial, com o fim de Transferir Recursos para a APAE do 
Município de Vila Valério/ES, Através de Transferências de Recursos do Bloco de 
Proteção Social Especial - PCD, e Dá Outras Providências”, que após a fase de 
discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Emenda n.º 05/2018, 
de autoria do Vereador Cláudio Bins, que “Altera o Projeto de Lei nº 042/2018”, que 
após a fase de discussão foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 
Primeira e única deliberação do Projeto de Lei n.º 042/2018, que “Concede Abono 
Pecuniário aos Servidores do Poder Executivo Municipal de Vila Valério-ES”, que após 
a fase de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e 
única deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2018, que "Concede Título de 
Cidadão Valeriense", que após a fase de discussão foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 02/2018, que "Concede Título de Cidadão Valeriense", que após a fase 
de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única 
deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2018, que "Concede Título de 
Cidadão Valeriense", que após a fase de discussão foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 04/2018, que "Concede Título de Cidadão Valeriense", que após a fase 
de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única 
deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2018, que "Concede Título de 
Cidadão Valeriense", que após a fase de discussão foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 06/2018, que "Concede Título de Cidadão Valeriense", que após a fase 
de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única 
deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2018, que "Concede Título de 
Cidadão Valeriense", que após a fase de discussão foi colocado em votação e 
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aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 08/2018, que "Concede Título de Cidadão Valeriense", que após a fase 
de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única 
deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2018, que "Concede Título de 
Cidadão Valeriense", que após a fase de discussão foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 010/2018, que "Concede Título de Cidadão Valeriense", que após a fase 
de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única 
deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2018, que "Concede Título de 
Cidadão Valeriense", que após a fase de discussão foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 012/2018, que "Concede Título de Cidadão Valeriense", que após a fase 
de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única 
deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2018, que "Concede Título de 
Cidadão Valeriense", que após a fase de discussão foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 014/2018, que "Concede Título de Cidadão Valeriense", que após a fase 
de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única 
deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 015/2018, que "Concede Título de 
Cidadão Valeriense", que após a fase de discussão foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 016/2018, que "Concede Título de Cidadão Valeriense", que após a fase 
de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Primeira e única 
deliberação do Projeto de Decreto Legislativo nº 017/2018, que "Concede Título de 
Cidadão Valeriense", que após a fase de discussão foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Primeira e única deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 018/2018, que "Concede Título de Cidadão Valeriense", que após a fase 
de discussão foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
nenhuma matéria para ser discutida ou votada na Ordem do Dia da presente Sessão, o 
Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos convidando a todos os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 12 (doze) de 
dezembro do corrente ano, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos. E, para constar, 
Eu Secretário, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada.  

Vila Valério-ES, em 28 de novembro de 2018. 
 
 

 
_______________________________ 

Presidente 
 

________________________________ 
1.º Secretário 


